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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΣΜΑ 

Προσφυγή στη Δικαιοσύνη για τα Επαγγελματικά Δικαιώματα 
Έληξε στις 5.2.25 η τρίμηνη άπρακτη περίοδος απάντησης του ΤΕΕ στις αιτήσεις που υποβλήθηκαν (ΤΕΕ-
43152/2024 για Εν Αποστρατεία και ΤΕΕ-3153/2024 για Εν Ενεργεία).  
Κατόπιν τούτου θα ακολουθήσει εντός 2 μηνών (έως τέλος Μαρτίου 2025) η προσφυγή στο αρμόδιο κατά 
το νόμο διοικητικό δικαστήριο. 
 
Υπενθυμίζεται ότι όσοι συμμετέχουν στις προσφυγές οφείλουν να είναι οικονομικά τακτοποιημένοι, ενώ 
όσοι επιθυμούν να συνδράμουν οικονομικά με χορηγία για το σκοπό αυτό μπορούν να το πράξουν στους 
κάτωθι λογαριασμούς του συλλόγου  

• Τράπεζα Eurobank, IBAN: GR66 0260 0910 0007 7010 0122 969 

• Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ, IBAN: GR02 0171 5790 0065 7915 1446 388 
σημειώνοντας στην αιτιολογία κατάθεσης «Επώνυμο - σειρά ΣΜΑ – Χορηγία για Προσφυγή ». 
 

Ετήσια Συνεστίαση και Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιττας 
Την Κυριακή 19η Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στη Λ.Α.Ε.Δ (Αίθουσα Τερψιχόρη) η 
ετήσια  Συνεστίαση και η Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιττας του Συλλόγου.  
Την εκδήλωση τίμησαν με τη παρουσία τους και τους ευχαριστούμε θερμά : 

• Ο Yπτχος (Μ) κος Δημήτριος Φανάρας, Επιτελάρχης ΔΑΥ ως εκπρόσωπος του κου ΑΓΕΑ 

• Ο Ταξχος εα κος Βασίλειος Νικολόπουλος, Πρόεδρος της ΠΟΣ 

• Ο Απτχος (Ι) εα κος Γεώργιος Γερούλης Πρόεδρος του ΣΑΣΙ 

Αριθμός Δελτίου 5  
Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2025           

Αθήνα 28 Φεβρουαρίου 2025 

Μέλος  
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• Οι κύριοι Αθανάσιος Πάνου και Δημήτριος Κοντοβάς ως εκπρόσωποι της ΕΑΑΑ 

• Ο Υπτχος (Ι) εα κος Καραδήμος Χρήστος ως εκπρόσωπος της ΑΑκΕ 

• Ο Σμχος εα κος Κων/νος Αγγελόπουλος, ως εκπρόσωπος του ΣΑΣΤΥΑ 

• Ο κ Πέτρος Τσαντίλας δικηγόρος  

Ο ΕΣΜΑ εύχεται καλή χρονιά με υγεία, ευτυχία και χαρές στα μέλη του και σε όλους τους Μηχανικούς 

αποφοίτους ΣΜΑ. 

 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση. 

 

   
 

   
 

   
 

Συνάντηση με ΥΦΕΘΑ κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη 
 

Στις 18.2.25 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εκπροσώπων του ΔΣ 
του ΕΣΜΑ με τον ΥΦΕΘΑ κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη. Στη συνάντηση 
παρευρέθηκε η βουλευτής κα Μαρία Συρεγγέλα Γραμματέας της 
Πολιτικής Επιτροπής του κυβερνώντος κόμματος η οποία και 
μερίμνησε για τη συγκεκριμένη συνάντηση, την οποία και 
ευχαριστούμε θερμά. Επίσης παρέστη ο Διευθυντής του 
Γραφείου του κ ΥΦΕΘΑ κ. Δημήτρης Μαρίτσας. 
Από πλευράς ΕΣΜΑ συμμετείχαν ο Πρόεδρος του ΔΣ Ταξχος (Μ) 
εα κ. Βασίλης Υφαντής και ο Σύμβουλος του ΔΣ Απτχος (Μ) εα κ. 
Γεώργιος Βορρόπουλος. 
Σκοπός της συνάντησης ήταν να τεθούν οι δύο πάγιες 
διεκδικήσεις των Μηχανικών ΣΜΑ που αφορούν  την  απόκτηση 
επαγγελματικών δικαιωμάτων και την επίλυση του θέματος του 
προβαδίσματος αρχαιότητας, με κύρια έμφαση στο πρώτο.  

Επί των θεμάτων πραγματοποιήθηκε εκτενής συζήτηση και τέθηκαν όλοι οι παράμετροι που τα συνιστούν.  
Η συνάντηση διεξήχθη σε θετικό κλίμα, με διάθεση περαιτέρω συνεργασίας και εξεύρεσης κοινά 
αποδεκτών λύσεων. 
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Μεταβολές Δυναμολογίου Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2025 

Κατά το πρώτο δίμηνο 2025 εγράφησαν στο Σύλλογο 8 συνάδελφοι, ενώ αποχώρησε 1.  
Μετά τις μεταβολές αυτές η δύναμη του Συλλόγου ανέρχεται σε 275 μέλη και παραστατικά φαίνεται στον  
κάτωθι πίνακα. 

 Σημειώνεται ότι καταστατικά ως 
μη ενεργά τακτικά μέλη 
θεωρούνται όσα μέλη δεν έχουν 
τακτοποιηθεί ταμειακά το τρέχον 
έτος.  
Εφόσον το επιθυμούν, τα μη 
ενεργά μέλη, μπορούν να 
ενεργοποιηθούν εκ νέου με τη 
καταβολή της συνδρομής/ων. 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΣΜΑ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  

Αλλαγή Διοίκησης ΣΙ 
Στις 21.1.25 πραγματοποιήθηκε η αλλαγή Διοίκησης της ΣΙ, στην Αεροπορική Βάση Δεκέλειας, παρουσία 
του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, Αντιπτεράρχου (Ι) Δημοσθένη Γρηγοριάδη.  
Ο ΕΣΜΑ εκπροσωπήθηκε από το μέλος του ΔΣ Υπτχο (Μ) εα κύριο Ν. Μαργαρίτη και το μελος του Ταξχο 
(ΜΕ) κύριο Δ. Δεμάγκο. 
 

      
 
Ο ΕΣΜΑ εύχεται στο νέο Διοικητή της ΣΙ κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα.  

 

Πρεμιέρα του Ντοκιμαντέρ “Wings of Excellence” για την ΠΑ στο Θέατρο Παλλάς 
Την Τρίτη 18.2.2025, πραγματοποιήθηκε στο Θέατρο Παλλάς, η παγκόσμια πρεμιέρα του διεθνούς 

ντοκιμαντέρ “Wings of Excellence”, παρουσία του Υπουργού 
Εθνικής Άμυνας και εκπροσώπου της Κυβέρνησης, κ. Νίκου 
Δένδια, του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, 
Στρατηγού Δημήτριου Χούπη και του Αρχηγού του Γενικού 
Επιτελείου Αεροπορίας, Αντιπτέραρχου (Ι) Δημοσθένη 
Γρηγοριάδη. 
Η παραγωγή ανήκει στην Ellopia Films USA, σε σκηνοθεσία της κας 
Αθηνάς Κρικέλη, και τελεί υπό την αιγίδα της ΠΑ.  
Στο ντοκιμαντέρ περιγράφονται η αφοσίωση, η ετοιμότητα και ο 

επαγγελματισμός των στελεχών της ΠΑ μέσα από μια ξεχωριστή οπτική.  
Η παραγωγή του διήρκεσε 16 μήνες και αποτελεί μέρος μιας σειράς διεθνών παραγωγών που αναδεικνύουν 
σημαντικούς θεσμούς και υπηρεσίες. 
Ο ΕΣΜΑ εκπροσωπήθηκε από το Πρόεδρο του ΔΣ Ταξχο (Μ) εα κύριο Β. Υφαντή 
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ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΝΕΟΥ ΔΣ ΕΣΜΑ 2025 
 
Στις 9 Μαρτίου 2025 και ώρα 10:00 θα πραγματοποιηθεί η Τακτική Γενική Συνέλευση (ΓΣ) και οι αρχαιρεσίες 
ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του Συλλόγου με την ακόλουθη Ατζέντα :  
1. Έγκριση λογοδοσίας επί των πεπραγμένων του ΔΣ και επί της έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής (ΕΕ) 

και απαλλαγή του ΔΣ για το εξεταζόμενο έτος.  
2. Έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων και εξόδων της νέας ετήσιας χρήσης.  
3. Συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των λοιπών θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης.   
4. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου ΔΣ και Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
Η Διαδικασία της ΓΣ θα γίνει μέσω διαδικτυακής διασύνδεσης (εφαρμογή ZOOM) και θα σας σταλεί μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου εγκαίρως ο σχετικός σύνδεσμος (Link).  
Σημειώνεται ότι στη ΓΣ δίνεται καταστατικά η δυνατότητα συμμετοχής δια εκπροσώπου με σχετική 
ενημέρωση του ΔΣ ΕΣΜΑ στο esma@esma.gr , αναφέροντας τον συνάδελφο που σας εκπροσωπεί. 
 
Ειδικότερα όσον αφορά τις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου ΔΣ & ΕΕ σημειώνονται τα ακόλουθα:  
1. Για τη διενέργεια αρχαιρεσιών έχει οριστεί τριμελής Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή (ΚΕΦΕ) η οποία 

αποτελείται από τα παρακάτω τακτικά μέλη του Συλλόγου:  
α. Στρατάκος Εμμανουήλ, Πρόεδρος (strataman@gmail.com)  
β. Αυγουρόπουλος Γεώργιος, Μέλος (gavgouropoulos@gmail.com)  
γ. Τσαπάρας Κωνσταντίνος, Μέλος (dinots1@hotmail.com)  

2. Η ψηφοφορία θα αρχίσει αμέσως μετά την λήξη της ΓΣ (περίπου 11:00) και θα υλοποιηθεί ηλεκτρονικά 
μέσω της πλατφόρμας ΖΕΥΣ. Οι σχετικές οδηγίες θα αποσταλθούν έγκαιρα στο προσωπικό 
ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο. 

3. Η σταυροδοσία είναι 1+ για Πρόεδρο, έως 4+ για Μέλη ΔΣ και έως 2+ για τα Μέλη της Εξελ. Επιτροπής. 
4. Τόσο οι υποψήφιοι (ακολουθεί ο σχετικός πίνακας και η παρουσίαση των υποψηφίων)  όσο και οι 

εκλογείς πρέπει να είναι τακτικά μέλη οικονομικά τακτοποιημένα. 
5. Επισημαίνεται ότι η οικονομική τακτοποίηση πρέπει να γίνει μέχρι 8 Μαρτίου 2025 12:00 

προκείμενου συγκροτηθεί ο εκλογικός κατάλογος της ηλεκτρονικής κάλπης, σ’ έναν από τους κάτωθι 
τραπεζικούς λογαριασμούς σημειώνοντας «Επώνυμο - Σειρά ΣΜΑ – Συνδρομή 2025» στην Αιτιολογία : 

• EUROBANK με IBAN GR66 0260 0910 0007 7010 0122 969  

• ΠΕΙΡΑΙΩΣ με IBAN GR02 0171 5790 0065 7915 1446 388  
6. Ειδικά όσοι τακτοποιηθούν μέσω Τράπεζας εκτός των Τραπεζών που τηρεί λογαριασμούς ο Σύλλογος 

πρέπει να αποστείλουν το αποδεικτικό πληρωμής στο esma@esma.gr λόγω ενδεχόμενης 
καθυστέρησης εμφάνισης στους λογαριασμούς του Συλλόγου. 

ΠΡΟΣΟΧΉ ! Αν δεν λάβετε τα ενημερωτικά e-mail ελέγξτε στα ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΑ ή στο δεύτερο e-mail που 
έχετε ενδεχομένως δηλώσει στο Σύλλογο. 

 

Πίνακας Υποψηφίων Αρχαιρεσιών ανά θέση 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της 20.2.25 με αρ. πρωτοκόλλου 160 της ΚΕΦΕ, ο πίνακας των υποψηφίων 
στις εκλογές ανά θέση είναι ο ακόλουθος  

 
Για την θέση του Προέδρου ΔΣ 

ΔΕΜΑΓΚΟΣ Δημήτριος  εα  31η ΣΜΑ Ταξχος (ΜΕ)  

ΜΗΤΡΑΚΗΣ Ιωάννης εα  32η ΣΜΑ Ταξχος (ΜΗ) 

Για μέλος του ΔΣ 

ΒΟΡΡΟΠΟΥΛΟΣ  Γεώργιος  εα 30η ΣΜΑ Απτχος (ΜΗ)  

mailto:esma@esma.gr
mailto:esma@esma.gr
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ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  Χρήστος  εα 32η ΣΜΑ Σμχος (ΜΑ)  

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ Δημήτρης - Περικλής ενεν 55η ΣΜΑ Επγος (ΜΑ)  

ΔΕΜΑΓΚΟΣ Δημήτριος  εα  31η ΣΜΑ Ταξχος (ΜΕ)  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Αναστάσιος εα  20η ΣΜΑ Ταξχος (ΜΑ)  

ΜΗΤΡΑΚΗΣ Ιωάννης εα  32η ΣΜΑ Ταξχος (ΜΗ) 

ΜΠΑΛΙΤΣΑΡΗΣ Ιωάννης εα  33η ΣΜΑ Σμχος (ΜΗ)  

ΜΠΕΛΔΕΚΟΣ Γεώργιος εα  ΜΟΝ Απτχος (ΜΕ)  

ΜΠΙΤΣΙΑΝΗΣ  Νικόλαος  εα  37η ΣΜΑ Σμχος (ΜΑ)  

ΣΕΡΕΤΗΣ Γεώργιος εα  42η ΣΜΑ Σμχος (ΜΑ)  

Για μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής 

ΒΟΡΡΟΠΟΥΛΟΣ  Γεώργιος  εα  30η ΣΜΑ Απτχος (ΜΗ)  

ΚΟΥΤΡΑΣ  Ιωάννης  εα  29η ΣΜΑ Απτχος (ΜΗ)  

ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ  Νικόλαος εα  32η ΣΜΑ Υπτχος (ΜΗ)  

ΜΗΤΡΑΚΗΣ Ιωάννης εα  32η ΣΜΑ Ταξχος (ΜΗ) 

ΜΠΑΚΑΛΗΣ Δημήτριος  εα  36η ΣΜΑ Υπτχος (ΜΑ)  

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ ΕΣΜΑ ΕΤΟΥΣ 2025 
H παρουσίαση των υποψηφίων γίνεται κατά αλφαβητική σειρά και ανεξάρτητα θέσης που έχουν θέσει 
υποψηφιότητα, σύμφωνα με τα κείμενα που υπέβαλλαν. 
 

Απτχος (ΜΗ) εα Γεώργιος Βορρόπουλος 30η ΣΜΑ 
Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ και Εξ.Επ. 

Ο Απτχος (Μ) εα Γεώργιος Βορρόπουλος γεννήθηκε τον Νοέμβριο του 1960 στη 
Λάρισα. Το 1978 εισήχθη στο Τμήμα Μηχανικών της Σχολής Ικάρων (ΣΜΑ) και 
αποφοίτησε το 1982 ως Ανθσγος Μηχανικός Ηλεκτρονικός. Αποστρατεύθηκε 
ευδοκίμως τον Μάρτιο του 2016, στον κατεχόμενο καταληκτικό βαθμό του 
Αντιπτεράρχου και του απονεμήθηκε ο τίτλος του Επίτιμου Γενικού Επιθεωρητή.  
Κατά τη σταδιοδρομία του στη ΠΑ, υπηρέτησε σε διάφορες Μονάδες και 
Σχηματισμούς της ΠΑ και το ΝΑΤΟ, με καθήκοντα αντίστοιχα του βαθμού και της 
ειδικότητας του.  

Διετέλεσε Διοικητής της 128 ΣΕΤΗ, Διευθυντής Διεύθυνσης Πληροφορικής ΓΕΑ, Διευθυντής Γ Κλάδου ΑΤΑ 
και ΔΑΕ, Επιτελάρχης ΔΑΥ, Διευθυντής Γ Κλάδου και Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ.  
Είναι απόφοιτος της Σχολής Προγραμματιστών του ΓΕΕΘΑ και κατέχει το τίτλο του Ραδιοηλεκτρολόγου Α’. 
Από ξένες γλώσσες ομιλεί την Αγγλική.  
Του έχουν απονεμηθεί τα παράσημα που αντιστοιχούν στον βαθμό του. 
Είναι μέλος του ΔΣ του Επιστημονικού Συλλόγου Μηχανικών Αεροπορίας (ΕΣΜΑ) και μέλος του ΔΣ της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Στρατιωτικών (ΠΟΣ) με αρμοδιότητα στις διεθνείς σχέσεις. Πρόσφατα 
εκλέχθηκε Αντιπρόεδρος της ΕΑΑΑ. 
Είναι παντρεμένος και πατέρας δυο παιδιών. 
ΣΥΝΤΟΜΟ ΜΗΝΥΜΑ  
Αγαπητοί Συνάδελφοι, Μέλη του ΕΣΜΑ 
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Με διαρκή και σταθερή πίστη στο όραμα μου για έναν ΕΣΜΑ αντάξιο των προσδοκιών μας και με πλήρη 
συναίσθηση των ευθυνών και υποχρεώσεων που αναλαμβάνω απέναντί σας, δηλώνω παρών στις 
επικείμενες εκλογές, πιστεύοντας ότι ο Σύλλογός μας μπορεί να προσφέρει τα μέγιστα στους Μηχανικούς 
ΣΜΑ. 
Στόχευσή μου η ενότητα των Μηχανικών, η ενδυνάμωση του Συλλόγου, η ικανοποίηση των πάγιων 
διεκδικήσεών μας και η ανάδειξη του ΕΣΜΑ και των Μηχανικών στην ελληνική και διεθνή επιστημονική 
κοινότητα στο τομέα της αεροναυτικής.  
Τέλος, θα ήθελα να σας καλέσω να συμμετάσχετε στην εκλογική διαδικασία και να αναδείξετε ένα ΔΣ, ικανό 
να ανταποκριθεί στις σημερινές προκλήσεις και  ικανό να δώσει την ώθηση που χρειάζεται ο ΕΣΜΑ για να 
συνεχίσει τη πορεία του προς όφελος όλων των Μηχανικών ΣΜΑ.  
Με εκτίμηση 
Απτχος (Μ) εα Γεώργιος Βορρόπουλος - Επίτιμος Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ 

 
Σμχος (ΜΑ) εα Χρήστος Γεωργακόπουλος 32ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 
 Σύντομο Βιογραφικό 
Γεννήθηκα στην Αθήνα το 1963 
Ακαδημαϊκή εμπειρία  
•Απόφοιτος της Βαρβακείου Προτύπου Σχολής (1980) 
•Απόφοιτος ΣΜΑ 32α, Μηχανικός Αεροσκαφών (1984) 
•Απόφοιτος Πανεπιστημίου Πειραιώς Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης (1994) 
•Κάτοχος MSc in Human Resources Management, University of Luton UK (1999) 
•CIPD Qualified (2000). Το Chartered Institute of Personnel and Development (CIPD) είναι 

το πλέον έγκριτο επαγγελματικό Ινστιτούτο στην Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού της Μεγάλης Βρετανίας. 
Εργασιακή εμπειρία  
•120 ΠΕΑ, 361 ΜΕΑ (1984-1989) 
•114 ΠΜ, 342 ΜΠΚ (1989-1991) 
•ΚΕΑ Ελληνικού, Διεύθυνση Παραγωγής (1991-1994) 
•114 ΠΜ, 332 ΜΠΚ, Αρχιμηχανικός Mirage 2000 (1994-1996) 
•114 ΠΜ, ΔΥΠ/Τμηματάρχης Ποιοτικού Ελέγχου (1996-1998) 
•ΓΕΑ, Διεύθυνση Οργάνωσης/ Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού (2000-2005) 
•Αποστρατεία κατόπιν αιτήσεως (2005) 
•Σύμβουλος Ανθρώπινου Δυναμικού, ως Freelancer (2005-σήμερα) 

ΣΥΝΤΟΜΟ ΜΗΝΥΜΑ  
Με αίσθημα ευθύνης απέναντι στην άοκνη προσπάθεια των μελών του ΔΣ του ΕΣΜΑ παρελθόντων ετών, αλλά 
και έναντι του συνόλου των αποφοίτων της ΣΜΑ, είτε στην ενέργεια παράγοντας όλοι ανεξαιρέτως σημαντικό 
έργο για την ΠΑ και την πατρίδα, είτε εκτός ενέργειας πολλοί εκ των οποίων αναγνωρισμένης επιστημοσύνης 
από τον ιδιωτικό τομέα εντός και εκτός Ελλάδος, επιθυμώ να υποστηρίξω ενεργά το έργο του ΕΣΜΑ. Προς την 
κατεύθυνση του να συμβάλλω με την εμπειρία μου εντός της ΠΑ, αλλά και αυτής στον ιδιωτικό τομέα στον χώρο 
του HR. Με γνώμονα την υποστήριξη των κοινών στόχων και επιδιώξεών μας, αναζητώντας πάντα τη λύση στο 
πρόβλημα και όχι το πρόβλημα στη λύση και παγιωμένη πεποίθησή μου το «Together Everyone Achieves More» 
(TEAM). 
Η ενεργή συμμετοχή αποτελεί το θεμέλιο για ένα σύλλογο όπως ο ΕΣΜΑ, που σέβεται το Παρελθόν, στηρίζει 
το Παρόν, σχεδιάζει και μάχεται για το Μέλλον. Με αυτές τις σκέψεις, ζητώ τη στήριξή σας στις επερχόμενες 
αρχαιρεσίες, ως υποψήφιος για μέλος του ΔΣ του ΕΣΜΑ. 
Με τιμή 
Χρήστος Γεωργακόπουλος  
 

Επγος (ΜΑ) εν.εν. Δημήτριος – Περικλής Γιαννούλης 55ης ΣΜΑ 
Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 
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Ταξχος (ΜΕ) εα Δημήτριος Δεμάγκος 31ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Πρόεδρος και Μέλος ΔΣ 
Γεννήθηκε στις Αφίδνες Αττικής το 1960. Αποφοίτησε από την Σχολή Ικάρων τμήμα 
Μηχανικών (ΣΜΑ) το 1983 και ονομάστηκε Ανθυποσμηναγός Μηχανικός Αεροπορικών 
Εγκαταστάσεων(ΜΑΕ). Στη συνέχεια σπούδασε στο Πανεπιστήμιο Πατρών στη σχολή 
Πολιτικών Μηχανικών.  
Είναι απόφοιτος της Σχολής Πολέμου Αεροπορίας Ανωτέρων Επιτελών(ΣΠΑ/Α) και της 
Σχολής Εθνικής Αμύνης στις Αμυντικές και Στρατηγικές σπουδές(ΣΕΘΑ). Έχει εκπαιδευτεί 
στις ΗΠΑ σε θέματα ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας και πυρασφάλειας 
εγκαταστάσεων και υποδομών όπου ολοκλήρωσε την φοίτησή του πρώτος και έτυχε 

ευφήμου μνείας από τον κ.Α/ΓΕΑ.  
Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (Msc) στη σχεδίαση, κατασκευή, λειτουργία και διαχείριση 
αεροδρομίων “Airport planning and Management” του πανεπιστημίου Loughborouh University of 
Technology(LUT) του Ηνωμένου Βασιλείου. Έχει διατελέσει Δντης Διευθύνουσας Υπηρεσίας μεγάλων Έργων 
ΠΑ στην Κρήτη, Κάρπαθο και Σαντορίνη (3η ΥΕΚΕ, 1993-1996), Δντης Εγκαταστάσεων - Έργων της Διοίκησης 
Αεροπορικής Εκπσης (ΔΑΕ/Γ5, 2003), Δντης Διευθύνουσας Υπηρεσίας μεγάλων Έργων ΠΑ σε όλη την 
Επικράτεια (2η ΥΕΚΕ, 2005- 2006), Υδκτης Προϊσταμένης Αρχής ‘Έργων ΠΑ (ΥΠΕΠΑ, 2007), πρώτος Δκτης της 
206 Πτέρυγας Αεροπορικών Υποδομών (206 ΠΑΥ(ΜΑΚ), 2008- 2010). Κατά τη διάρκεια της διοίκησης του η 
Πτέρυγα και το προσωπικό της τιμήθηκε με 23 Ηθικές αμοιβές.  
Από το 1999 – 2001 υπηρέτησε στο Ανώτατο Συμμαχικό Στρατηγείο Ευρώπης (SHAPE, Mons) στο Βέλγιο ως 
μηχανικός έργων υποδομής υπεύθυνος για όλα τα αεροδρόμια της συμμαχίας και έτυχε άριστης 
αξιολόγησης (Outstanding).  
Το 2004 τοποθετήθηκε στο ΓΕΕΘΑ στην Δνση Αμυντικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων (ΔΑΠ - ΔΔΣ) στα 
προγράμματα στρατιωτικών συνεργασιών (ΠΣΣ) των νέων χωρών ΝΑΤΟ και της Αμερικής (MDCA).  
Παράλληλα με τα καθήκοντά του δίδασκε στις σχολές της ΠΑ, 1988- 1992 στη ΣΤΥΑ (Αντοχή Υλικών και 
Τεχνική Μηχανική) και 2000- 2010 στη ΣΙ/Τμ. Μηχανικών, ΣΜΑ (Σχεδιασμός Αεροδρομίων, Κατασκευή 
Διαδρόμων - Δαπέδων αφων, Εκρηκτικές ύλες-Τεχνική εξόρυξης των πετρωμάτων-Καθαίρεση κατασκευών). 
Έχει πλούσιο μελετητικό και συγγραφικό έργο σε θέματα αεροδρομίων - υποδομών και ουσιαστική 
συμβολή στη συγγραφή του βιβλίου Αεροδρόμια του καθηγητού Ευάγγελου Ματσούκη της Σχολής Πολ. 
Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών.  
Έχει προσκληθεί ως σύνεδρος και εισηγητής σε πολλά διεθνή συνέδρια αεροδρομίων και υποδομών.  
Το 2010 αποχώρησε οικειοθελώς από την ΠΑ για λόγους που άπτονται ηθικής και αξιοπρέπειας και 
συνέχισε την ενασχόλησή του σε θέματα αεροδρομίων.  
Είναι ιδρυτικό μέλος του Συνδέσμου Αποφοίτων της ΣΙ(ΣΑΣΙ) και μέλος της συντακτικής ομάδας του 
περιοδικού Δαίδαλος του Συνδέσμου.  
Είναι μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου(ΕΣ) του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις(Κ.Αρ.Α).  
Τέλος είναι επιτυχημένος ερασιτέχνης Αμπελουργός και Οινοποιός με εξειδικευμένες σπουδές στο ΕΚΠΑ 
στην Αμπελουργία ακριβείας και την Οινολογία. 
ΣΥΝΤΟΜΟ ΜΗΝΥΜΑ  
Αγαπητοί συνάδελφοι με σεβασμό στα 45 χρόνια λειτουργίας του συλλόγου μας αλλά στις προσπάθειες 
των συναδέλφων μέχρι σήμερα για την επίλυση των διαχρονικών μας προβλημάτων συμμετέχω για πρώτη 
φορά στις επικείμενες εκλογές του ΕΣΜΑ με σκοπό την ενδυνάμωση της φωνής μας και την αύξηση της 
δυναμικής μας παρουσίας μέσω: 

• Της ενότητας και της συμπόρευσης όλων των μελών μας. 

• Της συνέργειας με άλλους αεροπορικούς φορείς με τους οποίους μας συνδέουν πολλά όπως την ΕΑΑΑ 
την ΑΑΚΕ και τον ΣΑΣΙ. 

• Της συμμετοχής μας σε ενώσεις και ομοσπονδίες με πανελλήνια διάσταση για την προάσπιση των 
συμφερόντων μας, όπως την ΠΟΣ. 

• Των δικαστικών διεκδικήσεών μας για την κατοχύρωση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων και των 
λοιπών θεμάτων ενδιαφέροντος μας. 
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• Της προβολής του ΕΣΜΑ με την διενέργεια αεροπορικών συνεδρίων αλλά και της ανάδειξης των μελών 
μας μέσω της συμμετοχής μας σε συμπόσια και ημερίδες άλλων φορέων.  
Σας ευχαριστώ πολύ εκ των προτέρων και σας καλώ όλους μαζί να δώσουμε μια νέα πνοή στο σύλλογό μας 
με δυναμική και με όραμα που να μας κινητοποιήσει σε δράσεις για την επίτευξη των προσδοκιών μας. 

 
Ταξχος (ΜΑ) εα Αναστάσιος Ηλιόπουλος 20ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 
Αγαπητοί συνάδελφοι , 
Στις προηγούμενες εκλογές κατορθώσαμε να αφήσουμε πίσω διχόνοιες και να επιλέξουμε 
ένα πολύ επιτυχημένο,  όπως αποδείχτηκε ΔΣ. 
Σας καλώ όλους να κάνουμε και αυτή την φορά σωστή επιλογή των συναδέλφων που θα 
πάνε τον σύλλογο ακόμη ποιο ψηλά.  
Τ. Ηλιόπουλος  

 
Απτχος (ΜΗ) Ιωάννης Κούτρας 29ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος Εξ.Επ. 
Γεννήθηκα στις 30-6-1959 στη Κοζάνη. Είμαι έγγαμος με δύο παιδιά. 
Εκπαίδευση 
Εισήχθην στη ΣΜΑ (Σχολή Ικάρων - Τμήμα Τηλεπικοινωνιών - Ηλεκτρονικών) το 1977 και  αποφοίτησα το 
1981 ως Ανθυποσμηναγός (Δίπλωμα Μηχανικού Τηλεπικοινωνιών και Ηλεκτρονικών). Οι σπουδές μου 
περιλαμβάνουν την αποφοίτησή μου από τη Σχολή Επιτελών ΠΑ,  τις σχολές εξειδίκευσης Μηχανικού και 
Προγραμματιστή εκμετάλλευσης υπολογιστικών συστημάτων Αεράμυνας, Επικοινωνιών και Συστημάτων 
Υπολογιστών, τη παρακολούθηση σεμιναρίου Σχεδίασης - Ανάπτυξης Διδακτικών Συστημάτων (ISD). Είμαι 
κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (MSc) στη Μηχανολογία Δορυφορικών Επικοινωνιών (Satellite 
Communications Engineering) από το Πανεπιστήμιο του Surrey (Ηνωμένο Βασίλειο). Επιπλέον, είμαι 
Διπλωματούχος Μηχανικός (Chartered Engineer) στο Τεχνικό Επιμελητήριο  της Μεγάλης Βρετανίας και 
μέλος του Institution of Engineering and Technology, από το Μάιο 1995 και κάτοχος άδειας άσκησης του 
επαγγέλματος Ραδιοηλεκτρολόγου «Α» (αρ. αδείας 27/16-07-81) και  
Καριέρα 
 Στο ξεκίνημα της καριέρας μου και μετά την αρχική μου εκπαίδευση, εργάστηκα σε διάφορους τομείς της 
ηλεκτρονικών και τηλεπικοινωνιακών συστημάτων καθώς και συστημάτων πληροφορικής.  Ασχολήθηκα 
εκτενώς με τον ποιοτικό έλεγχο, τη συντήρηση, τη διαχείριση ολικής ποιότητας και την τεχνική εκπαίδευση. 
Υπηρέτησα ως Διευθυντής του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογίας  της ΠΑ ως επικεφαλής της ομάδας για τον 
σχεδιασμό και την κατασκευή άκρως απόρρητων ηλεκτρονικών συστημάτων, ως Διευθυντής Υποστήριξης 
στην 350 Πτέρυγα Κατευθυνομένων Βλημάτων και ως Διοικητής της ΥΠΕΠΑ. Εκπροσώπησα με επιτυχία την 
ΠΑ σε διάφορες επιτροπές και ομάδες εργασίας των ΝΑΤΟ , της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Διεθνών 
Οργανισμών. 
Στα καθήκοντά μου περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, θέσεις στο ΓΕΑ ως Διευθυντής Διεύθυνσης 
Πληροφορικής και Διεύθυνσης Τηλεπικοινωνιών – Ηλεκτρονικών). Υπηρέτησα επίσης ως Εθνικός 
Αντιπρόσωπος στο Διοικητικό Συμβούλιο (BOD) της NAPMO (AWACS) στην Ολλανδία, Διευθυντής Γ΄ Κλάδου 
στη Διοίκηση Αεροπορικής Εκπαίδευσης και στο Αρχηγείο Τακτικής Αεροπορίας, αποκτώντας εμπειρία στη 
διαχείριση ανθρώπων και έργων. 
Ήμουν Πρόεδρος του Επιστημονικού Συλλόγου Μηχανικών Αεροπορίας (ΕΣΜΑ) και Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ελληνικής Αρχής Συντονισμού Πτήσεων (ΕΑΣΠ) (2014-2017) όπου είχαμε κυρίως την 
ευθύνη εκτέλεσης της διαδικασίας Συντονισμού Πτήσεων σε όλους τους αερολιμένες της χώρας και τη 
παρακολούθηση της συμμόρφωσης των πραγματοποιημένων πτήσεων των αερομεταφορέων σύμφωνα με 
τους χρόνους χρήσης που διατίθενται. Από τον Φεβρουάριο του 2020 - 2024 διετέλεσα Πρόεδρος της 
Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας (ΕΑΒ) και του Διοικητικού της Συμβουλίου, ενώ παράλληλα διετέλεσα 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Αντιπρόεδρος της κοινοπραξίας HELLAS-SAT. Είμαι μέλος της 
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Ελληνικής Αεροπορικής Ακαδημίας, μέλος του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών και του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Αεροναυπηγικής και Αστροναυτικής. 
Έχω αποκτήσει εμπειρία και τεχνογνωσία στην αμυντική βιομηχανία της χώρας μου, σε όλη την Ευρώπη και 
τις ΗΠΑ για περισσότερα από 42 χρόνια. Εργάστηκα και εξακολουθώ να εργάζομαι και να συνεργάζομαι 
στενά με πολλά έθνη, πανεπιστήμια και Ινστιτούτα κρατών του ΝΑΤΟ, μη Νατοϊκών κρατών, κράτη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνείς Οργανισμούς. 

 
Υπτχος (ΜΗ) εα Νικόλαος Μαργαρίτης 32ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος Εξ.Επ. 
Αγαπητοί κ.κ. συνάδελφοι, είμαι Υπτχος (ΜΗ) εα της 32ας σειράς ΣΜΑ. Υπηρέτησα σε 
αρκετές νευραλγικές θέσεις της ΠΑ, όπως: Σχολή Ικάρων/20η ΤΗ, 114ΠΜ/ 334-342ΜΠΚ-
ΜΣΒ-Επιτελείο-ΤΠΕ, ΔΑΥ/Α3 εκπαίδευση, Γ3 ραντάρ-οπλικά επικοινωνίες-ΤΗ Α/Φ-Flight 
Check -Διακρίβωση-ΗΠ, 140 Σμηναρχία Ηλ. Πολέμου ως ΔΥΠ, ΓΕΕΘΑ ως Τμρχης Ασφ. 
Επικοινωνιών-ΝΑΤΟ Subcommittee 4 (Information Assurance) και τέλος, ΑΤΑ/Γ6 ως 
Δντης Επικοινωνιών - Πληροφορικής. Απέκτησα Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (MBA-I) στη 
Διοικητική των Επιχειρήσεων σε Διεθνές Περιβάλλον, του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΑΣΟΕΕ).  

Από το 2012 ανήκω στο ΔΣ του ΕΣΜΑ και είμαι μέλος της Αεροπορικής Ακαδημίας (ΑΑΚΕ) και του Συνδέσμου 
Αποφοίτων Σχολής Ικάρων (ΣΑΣΙ). Κατά τη διάρκεια της θητείας μου στο ΔΣ του ΕΣΜΑ, πέραν των 
προσπαθειών για τη επίλυση των σοβαρών μας θεμάτων, δώσαμε μεγάλη σημασία στη αποκατάσταση των 
σχέσεων μας με την Πολεμική Αεροπορία, με αποτέλεσμα την πρόσκλησή μας σε όλες τις επίσημες και μη, 
εκδηλώσεις και δράσεις, προς τιμήν της Πολιτείας, των ΕΔ, των άλλων Συλλόγων ή των μελών μας.  
Η αδιάλειπτη παρουσία μας διατήρησε το brand name του ΕΣΜΑ, ενεργό και αξιόπιστο. Τα θέματα που 
κληθήκαμε να επιλύσουμε έχουν δρομολογηθεί. Δεν αφήσαμε καμία μάχη χωρίς να συγκρουστούμε 
σθεναρά.  
Μάθαμε από τα λάθη μας και φροντίζουμε να μην επαναληφθούν. Αυτό που χρειάζεται ο σύλλογος, είναι 
η δυναμική παρουσία όσο το δυνατόν περισσότερων μελών, να λένε τη γνώμη τους εποικοδομητικά και να 
βοηθάνε με όποιο τρόπο μπορούν. Να βοηθούν με τον τρόπο τους σε κάθε «μάχη» που δίνεται, προς 
όφελος της ομάδας όλων των Μηχανικών της ΣΜΑ, εν ενεργεία και αποστράτων.  
Η υποψηφιότητά μου στην Ελεγκτική Επιτροπή, βασίζεται στην επιθυμία μου να προσφέρω την ελάχιστη 
δυναμικότητά μου, στον κοινό σκοπό της ομάδας μας και να στηρίξω το νέο ΔΣ με όποιο τρόπο μπορώ. 
ΕΧΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΗ – ΑΣ ΤΗ ΔΕΙΞΟΥΜΕ 
 

Ταξχος (ΜΗ) εα Ιωάννης Μητράκης 32ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Πρόεδρος ΔΣ - Μέλος ΔΣ και Εξ.Επ. 
Προσωπικά Στοιχεία 
Ιωάννης Μητράκης του Αθανασίου. Γεννήθηκα και κατοικώ στην περιοχή της 
Χαλκίδας. 
Είμαι απόστρατος Ταξίαρχος της ΠΑ, απόφοιτος της  ΣΙ/Τμήμα Μηχανικών(32α 
ΜΗΧ) και αποστρατεύτηκα το 2012 μετά από αίτηση μου. 
Κατά την διάρκεια της ενεργού υπηρεσίας εργάστηκα σε θέσεις ανάλογα με το 
βαθμό μου και τις εκάστοτε ανάγκες της Πολεμικής Αεροπορίας και είχα την ευτυχία 
να συνεργαστώ με αξιόλογους και αγαπητούς συναδέλφους. 

Κατά την αποστρατεία μου ασχολούμαι με τα κοινά (ΕΑΑΑ/Παράρτημα Χαλκίδας (Αντιπρόεδρος και 
Πρόεδρος), Εταιρεία Πολιτισμού Χαλκίδας/ΔΣ και με αγροτικές καλλιέργειες (ελαιοκομία, αμπελουργία 
κλπ). Στον ελεύθερο χρόνο ασχολούμαι με την μελέτη επιστημονικών και ιστορικών κειμένων και με την 
τεχνολογία και την υγιή εκμετάλλευσή της. 
Λόγοι που θέτω υποψηφιότητα για το ΔΣ του ΕΣΜΑ 
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Αγαπητοί συνάδελφοι, τιμώντας τους εν ενεργεία και εν αποστρατεία αποφοίτους της ΣΜΑ υπέβαλα την 
υποψηφιότητα μου για το Δ.Σ του ΕΣΜΑ. Πιστεύω ότι υποχρέωση όλων μας είναι η συνέχιση λειτουργίας 
του Συλλόγου προς όφελος των συναδέλφων ΣΜΑτζήδων και ιδιαίτερα των νεότερων σε ηλικία Μηχανικών. 
Ο Σύλλογος ευρίσκεται σε μια κρίσιμη στιγμή και χρειάζεται την υποστήριξη μας προκειμένου να 
ολοκληρωθεί η επίλυση σημαντικών θεμάτων που ευρίσκονται σε εξέλιξη. 
Η συμμετοχή όλων των Μηχανικών θα ενδυναμώσει τον Σύλλογο και θα δώσει την δύναμη στο Δ.Σ να 
μπορεί να διεκδικήσει με μεγαλύτερη δύναμη τα δίκαια αιτήματα τους. 
Έχουμε υποχρέωση απέναντι στους παλαιότερους συναδέλφους που τον δημιούργησαν κάτω από 
δύσκολες καταστάσεις αλλά και στους νεότερους συναδέλφους προκειμένου να αποκτήσουν τα 
δικαιώματα που τους αξίζουν. 
Τέλος, πιστεύω ότι η γνώση και η εργασιακή εμπειρία των ΣΜΑτζήδων μπορεί και πρέπει να χρησιμοποιηθεί 
ως εργαλείο υποστήριξης και επίλυσης προβλημάτων στην κοινωνία που ζούμε.   
Στοιχεία Επικοινωνίας 
Διεύθυνση Κατοικίας  : 28ης Οκτωβρίου 54, Δροσιά Χαλκίδος 
Αριθμός Τηλεφώνου : 2221098930 - 6983506091 
Email: ioannis.mitrakis@yahoo.gr 

 
Υπτχος (ΜΑ) εα Δημήτριος Μπακάλης 36ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος Εξ.Επ. 
Είμαι ο Δημήτρης Μπακάλης της 36ης σειράς, Αντιπρόεδρος του αποχωρούντος ΔΣ 
και υποψήφιος για την Εξελεγκτική Επιτροπή στις επικείμενες αρχαιρεσίες. 
Καλώ όλους τους ΣΜΑτζήδες να συμμετάσχουμε ενεργά στη λειτουργία του συλλόγου 
μας και στην επόμενη Γενική Συνέλευση.  
Ας δώσουμε δύναμη στη φωνή μας! 
Καλή επιτυχία στο νέο ΔΣ! 

 
Σμχος (ΜΗ) εα Ιωάννης Μπαλιτσάρης 33ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 
Αποφοίτησα από τη ƩΜΑ το 1985 - 33η ΜΗΧ. 
Υπηρέτησα στις παρακάτω Μονάδες της ΠΑ. 

• 114 ΠΜ. Συνεργείο Radar α/φών Mirage F1CG της ΜƩΒ και Προϊστάμενος Τμήματος 
Ποιοτικού Ελέγχου. 

• ΚΕΤΑ-ΕΤΗΜ. Αρμόδιος χειριστής ερευνητικών & εφαρμοσμένων προγραμμάτων της 
ΠΑ. Δέκτης Έγκαιρης Προειδοποίησης απειλών Radar (RWR) σχεδίασης, ανάπτυξης και 
κατασκευής ΚΕΤΑ. Επιτυχής εγκατάσταση σε α/φος F-5 και επιτυχείς δοκιμές 

επιχειρησιακής αξιολόγησης. Μελέτη Νατοϊκών Ασκήσεων Ηλεκτρονικού Πολέμου MACE & EMBOW Trials, 
που αφορούν στην αντιμετώπιση απειλών Radar και IR (Infrared). Εξαγωγή συμπερασμάτων και διαβίβαση 
μελέτης στους αρμόδιους φορείς της ΠΑ (ΓΕΑ/Γ3 και ΓΕΑ/Α1/4). Μελέτη Εφικτότητας (Feasibility Study) για 
εγκατάσταση RWR σε α/φη C-130H της ΠΑ και διαβίβαση στο ΓΕΑ. 

• ΚΕΑΤ. Προϊστάμενος Τμήματος Η.Π. της Δνσης Μελετών.                          Μεταξύ άλλων, υπεύθυνος 
σχεδίασης - υλοποίησης Νατοϊκών Ασκήσεων Η.Π. επ’ωφελεια ΠΑ, με τα συστήματα ΗΠ της MEWSG 
(Multiservice Electronic Warfare Support Group). Αναρτώνται επί αφών F4E (airborne jammer) και Α7H 
(chaff dispenser). Εκπαιδευτής στο ΣΗΠ (Σχολείο ΗΠ) και στο ΔΣΗΠ του ΚΕΑΤ. Μαθήματα Θεωρία Radar 
και Αρχές Η.Π. 

• ΓΕΑ/Α1/4. Επιτελής ΗΠ 

• ΓΕΑ/Γ3/4. Προϊστάμενος Τμήματος Ηλεκτρονικού Πολέμου. 

• ΓΔΑΕΕ. Υπεύθυνος Παρακολούθησης - Υλοποίησης των Συμβάσεων Αντισταθμιστικών Ωφελημάτων (ΑΩ) 
της ΠΑ. 
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• ΓΕΕΘΑ/ΔΥΠΟ. Επιτελής Παρακολούθησης Υλοποίησης Νατοϊκών προγραμμάτων Radar & 
Τηλεπικοινωνιών επ' ωφέλεια της χώρας µας (και όχι μόνο) και δη της ΠΑ. 
ΕΚΠΑΙΔΕΥƩΗ  

• Σχολείο Επιμόρφωσης Ανθυποσμηναγών (ΜΗ) στην 128 ΣΕΤΗ διάρκειας ενός εξαμήνου, όπου 
αποφοίτησα 1ος με βαθμολογία 97%. 

• Απόφοιτος ƩΗΠ (Σχολείου ΗΠ) του ΚΕΑΤ αποκλειστικά για (ΜΗ) της ƩΜΑ, όπου αποφοίτησα 1ος µε 
βαθμολογία 100%. 

• Απόφοιτος Electronic Warfare School for Middle Ranks στην Γερμανία. 

• Μετεκπαίδευση Η.Π. στην εταιρεία Tracor στις ΗΠΑ, ενός εξαμήνου, στο αντικείμενο Airborne Chaff & 
Flares Dispenser Systems. 

• Απόφοιτος διετούς προγράμματος Επιμόρφωσης ΕΛ.ΚΕ.ΠΑ για πτυχιούχους Ανωτάτων Σχολών, στο 
αντικείμενο 'Προγραμματισμός - Ανάλυση Συστημάτων'. 
Ως Μηχανικός της ƩΜΑ ειδικότητας (ΜΗ) κατέχω το δίπλωμά Ραδιοηλεκτρολόγου Ά. 
ΣΥΝΤΟΜΟ ΜΗΝΥΜΑ  
Αγαπητοί-ές Συνάδελφοι 
Με σεβασμό στην ιστορία του ΕƩΜΑ, στις κοινές αξίες και τα ιδανικά μας, το σημαντικό έργο που επετεύχθη 
από εξαίρετους Μηχανικούς και προσβλέποντας σε ένα καλύτερο µμελλον για όλους τους Μηχανικούς της 
ƩΜΑ, ανεξαρτήτως ειδικότητας και υπηρεσιακής κατάστασης  (εε & εα), δηλώνω την υποψηφιότητα µου 
ως µέλος του ΔƩ του ΕƩΜΑ στις προσεχείς αρχαιρεσίες. 
Η απόφασή µου, εδράζεται στην επιθυμία να προσφέρω στην υποστήριξη του Συλλόγου, στον οποίο 
πιστεύω ακράδαντα ότι ανήκουν αυτεπάγγελτα όλοι οι Μηχανικοί της ƩΜΑ. 
Είναι γεγονός, ότι το επίπεδο, οι γνώσεις και η προσφορά των Μηχανικών της ƩΜΑ είναι γνωστή και 
αποδεκτή τόσο στην ΠΑ (αδιαμφισβήτητη) και εκτός αυτής. 
Η συμμετοχή του ΕΣΜΑ στον ICAS (International Council of the Aeronautical Sciences) αποτελεί ύψιστη τιμή 
και παράλληλα παρέχει νέες δυνατότητες στους Μηχανικούς. 
Πέραν αυτών, υφίστανται σημαντικά ζητήματα. ‘Τα Επαγγελματικά Δικαιώματα’ των Μηχανικών της ΣΜΑ 
έχουν ήδη δρομολογηθεί από το ΔΣ και βρίσκονται σε εξέλιξη, δικαστικά (προσφυγή στην δικαιοσύνη), 
καθώς και σε πολιτικό και στρατιωτικό επίπεδο.  
Το αναχρονιστικό ‘Προβάδισμα Αρχαιότητας’ έχει προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη 
λειτουργία της ΠΑ. Θεωρώ ότι πρέπει να αποτελέσει επόμενο στόχο του ΕΣΜΑ. 
Εκτιμώ ότι έχουμε υποχρέωση να εστιάσουμε προς όλους τους Μηχανικούς της ΣΜΑ με ιδιαίτερη έμφαση 
στους εν ενεργεία αξκους. Να ακούσουμε τις ιδέες τις απόψεις και το σημαντικότερο να δώσουμε μεγάλη 
προσοχή στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, με σκοπό την διευθέτησή τους. 
Τέλος θα ήθελα να σημειώσω ότι οραματίζομαι ένα Σύλλογο ισχυρό, δυναμικό,  εξωστρεφή, ελκυστικό, που 
θα εδραιωθεί στην χώρα μας εκπροσωπώντας όλους τους Μηχανικούς της ΣΜΑ, διεκδικώντας με 
αποτελεσματικό τρόπο τις αυτονόητες επιδιώξεις μας. 
Όλοι μαζί ενωμένοι μέσω του ΕΣΜΑ, μπορούμε καλύτερα για τη ΣΜΑ 

 
Απτχος (ΜΕ) εα Γεώργιος Μπελδέκος Μονιμοποίηση (μετά τη 32 ΣΜΑ) 

Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 
Αρχιτέκτων Μηχανικός ΕΜΠ. MPhil, PhD και μεταδιδακτορικός ερευνητής στο UCL (UK). 
Μεταπτυχιακός υπότροφος στο Rutgers University (USA).  
Διετέλεσε ΔΥΠ, υποδιοικητής, διοικητής 206 ΠΑΥ και υποδιοικητής ΜΟΜΚΑ. Διευθυντής 
ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΙΔΕΑΠ και εκπρόσωπος ΥΠΕΘΑ στο ερευνητικό πρόγραμμα HORIZON.  
Διευθυντής Κλάδου NATO Security Investment Programme (USA).   
Απόφοιτος USAF Air Command College και Air War College. Συμπλήρωσε 87 
επιχειρησιακά εξάμηνα ως αλεξιπτωτιστής και υποβρύχιος αποστολεύς. 
Από ανάλογες επιτελικές θέσεις συνεισέφερε στην υιοθέτηση της μεταδιδακτορικής 

έρευνας από το ΓΕΑ, την αναβάθμιση της Μονάδας Αεροπορικών Κατασκευών σε 206 Πτέρυγα 



   ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΣΜΑ                                                                           ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΕΛΤΙΟΥ 5 :  ΙΑΝ. - ΦΕΒ. 2025 
 

 ΕΣΜΑ                                                                                                                                                          Σελ.12 από Σελ. 17 

Αεροπορικών Υποδομών, τη θεσμοθέτηση του βαθμού Αντιπτεράρχου για τους Μηχανικούς της ΠΑ και την 
αντιστοίχιση της ΚΟΣΥΘΕ με την ΜΥΚ (επίδομα και συνταξιοδοτικά δικαιώματα).  
Υλοποίησε εκπαιδευτικά προγράμματα της 206 ΠΑΥ σε 10 χώρες.            
Θεωρεί ότι κάθε ορθά τεκμηριωμένος και ενωτικά διεκδικούμενος στόχος είναι υλοποιήσιμος.      

 
Σμχος (ΜΑ) εα Νικόλαος Μπιτσιάνης 37ης ΣΜΑ 

Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 
 

Σμχος (ΜΑ) εα Γεώργιος Σερέτης 42ης ΣΜΑ 
Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ 

 
 

 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΟΛΕΜΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

Τακτικές – Έκτακτες Κρίσεις Ανωτάτων Αξκων 2025 
Μετά τις ετήσιες τακτικές και έκτακτες κρίσεις 2025 η νέα Τεχνική Ηγεσία της ΠΑ διαμορφώνεται ως 
ακολούθως. Ο ΕΣΜΑ συγχαίρει τους συναδέλφους και τους εύχεται κάθε επιτυχία στα καθήκοντά τους 
 

Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ 
Απτχος (Μ) Κώστας Κλενιάτης 

της 36 ΣΜΑ 

Επιτελάρχης ΔΑΥ 
Υπτχος (Μ) Δημήτρης 
Φανάρας της 37 ΣΜΑ 

ΔΓΚ/ΓΕΑ 
Υπτχος (Μ) Κωνσταντίνος 

Κάκκαβας της 37 ΣΜΑ 

                
Τη πλήρη σύνθεση του νέου Ανώτατου Αεροπορικού Συμβουλίου (ΑΑΣ) με τα αντίστοιχα βιογραφικά 
μπορείτε να την δείτε στο : https://www.haf.gr/structure/hgesia/aas/ 
 

• Επίσης προήχθη στον βαθμό του Ταξιάρχου, ο  κ. Ευτύχιος  Κλεινάκης  Μηχανικός Αεροσκαφών της 40 
ΣΜΑ, ο οποίος τοποθετήθηκε στη θέση του ΔΓΚ/ΔΑΕ 

Ο ΕΣΜΑ εύχεται στους προαχθέντες συναδέλφους κάθε επιτυχία στα νέα τους καθήκοντα. 
 
Παραμένοντες κρίθηκαν οι κάτωθι Ταξχοι της 38 ΣΜΑ, στους οποίους ευχόμαστε καλή συνέχεια και κάθε 
επιτυχία στα καθήκοντά τους. 

• Ξενοφώντας Ζερβός Μηχανικός Αεροσκαφών, στη θέση ΔΓΚ/ΑΤΑ 

• Παναγιώτης Ακινόσογλου Μηχανικός Ηλεκτρονικός, στη θέση ΔΓ4/ΓΕΑ 

• Παναγιώτης Καλότυχος Μηχανικός Αεροσκαφών, στη θέση ΔΓ1/ΓΕΑ 

• Ιωάννης Καραμανιώλας  Μηχανικός Αεροσκαφών, στη θέση ΔΓΚ/ΔΑΥ 
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• Αγγελος Τσοροβάς Μηχανικός Αεροσκαφών, στη θέση Δ/ΕΣΑΑ 
 
Στους πιο κάτω Ευδοκίμως τερματίσαντες τη σταδιοδρομία τους συναδέλφους, ο ΕΣΜΑ εύχεται καλή 
συνέχεια και καλή προσαρμογή στη νέα τους ζωή. 
• Απτχο (ΜΑ) Γεώργιο Δελλή της 37 ΣΜΑ 
• Απτχο (ΜΑ) Ιωάννη Ρούγγο ης 37 ΣΜΑ 
• Υπτχο (ΜΕ)  Παναγιώτη Ρόκκα της 37 ΣΜΑ  
 

Αλλαγή Διοίκησης ΕΤΗΜ 
Την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε, παρουσία του Διοικητή της Διοίκησης Αεροπορικής 
Υποστήριξης (ΔΑΥ), Υποπτέραρχου (Ι) Βασιλείου Μπρούμα, η τελετή παράδοσης – παραλαβής των 
καθηκόντων Διοικητή του Εργοστασίου Τηλεπικοινωνιακών και Ηλεκτρονικών Μέσων (ΕΤΗΜ), από τον 
Σμήναρχο (ΜΗ) Ιωάννη Διαμαντίδη, στον Σμήναρχο (ΜΗ) Δημήτριο Μελέα. 
 

   
 
Ο ΕΣΜΑ εύχεται στο νέο Διοικητή του ΕΤΗΜ κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα.  
 

Αλλαγή Διοίκησης ΚΕΑ 
Την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στο Κρατικό Εργοστάσιο Αεροσκαφών (KΕΑ), 
παρουσία του Διοικητή της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης (ΔΑΥ), Υποπτέραρχου (Ι) Βασιλείου 
Μπρούμα, η τελετή παράδοσης – παραλαβής καθηκόντων Διοικητή του ΚΕΑ, από τον Ταξίαρχο (Μ) Ευτύχιο 
Κλεινάκη, στο Σμήναρχο (ΜΑ) Τριαντάφυλλο Γούδα. 
 

   
Ο ΕΣΜΑ εύχεται στο νέο Διοικητή του ΚΕΑ κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα. Επίσης συγχαίρει τον 
παραδίδοντα Διοικητή για το έργο του και ευχεται κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα ως ΔΓΚ/ΔΑΕ. 
 

Αλλαγή Διοίκησης 206 ΠΑΥ 
Τη Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε παρουσία του Διοικητή της Διοίκησης Αεροπορικής 
Υποστήριξης (ΔΑΥ), Υποπτέραρχου (Ι) Βασιλείου Μπρούμα, η τελετή παράδοσης – παραλαβής των 
καθηκόντων Διοικητή της Διοίκησης της 206 Πτέρυγας Αεροπορικών Υποδομών (206ΠΑΥ), από τον Σμήναρχο 
(ΜΕ) Δημήτριο Παπαδόπουλο, στον Σμήναρχο (ΜΕ) Αλέξανδρο Βουρλόκα. 
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Ο ΕΣΜΑ εύχεται στο νέο Διοικητή της 206 ΠΑΥ κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα.  
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΣ  

Ετήσια ΓΣ - Εκλογές ΠΟΣ 

To Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Στρατιωτικών (ΠΟΣ), ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ σύμφωνα 

με το καταστατικό, τα Σωματεία-μέλη της στην Ετησία Τακτική Γενική Συνέλευση (ΓΣ), την 16η Μαρτίου 

2025, ημέρα Κυριακή και ώρα 11:00 στη Λέσχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ), οδό Ρηγίλλης 1, 

αίθουσα Τελετών.  

Το γενικό πρόγραμμα περιλαμβάνει: α. Χαιρετισμό Προέδρου ΔΣ/ΠΟΣ και Κοπή Βασιλόπιτας. β. Γενική 

Συνέλευση. γ. Αρχαιρεσίες.  

Τα θέματα ημερησίας διάταξης της Γ.Σ, είναι τα παρακάτω: α. Εκλογή Προεδρείου. β. Απολογισμός 

έργου και πεπραγμένων του ΔΣ. γ. Οικονομικός απολογισμός. Έκθεση Ε.Ε. Απαλλαγή ΔΣ από οικονομική 

ευθύνη. δ. Προγραμματισμός-Προτάσεις έτους 2025. ε. Παρουσίαση θεμάτων οικονομικών και 

συνταξιοδοτικών - συζήτηση, θέματα - προτάσεις των Φορέων-Μελών της ΠΟΣ.  

Κάθε σωματείο-μέλος εκπροσωπείται στη ΓΣ με αριθμό μελών ανάλογα με την δύναμή του, με ένα (1) 

αντιπρόσωπο ανά 50 μέλη (ήτοι μέχρι 50 μέλη με ένα αντιπρόσωπο, από 51-100 μέλη με 2 αντιπρόσωπους, 

από 101-150 με 3 κ.ο.κ.). 

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιοτήτων έχουν όλα τα ταμειακώς τακτοποιημένα τακτικά μέλη των 

Πρωτοβάθμιων Φορέων (Σωματείων-μελών), των τακτικών και οικονομικά τακτοποιημένων Σωματείων-

μελών της Ομοσπονδίας. Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν στο ΔΣ της ΠΟΣ μέχρι και την 10η 

Μαρτίου 2025, με γραπτή αίτηση υποψηφιότητας του ενδιαφερομένου, με ατομική του δήλωση ότι είναι 

τακτικό και οικονομικά τακτοποιημένο μέλος του Σωματείου-μέλους της ΠΟΣ και θεωρημένη για την 

ακρίβεια από το Σωματείο του, για τα παραπάνω δηλωθέντα (υπόδειγμα ακολουθεί). 
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Κατόπιν ανωτέρω πρόσκλησης όποιο μέλος του ΕΣΜΑ επιθυμεί να είναι υποψήφιο στις εκλογές της 

ΠΟΣ πρέπει να υποβάλει τη συνημμένη αίτηση στο ΔΣ του ΕΣΜΑ για θεώρηση στο esma@esma.gr.  

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΑΑΑ   

Παραθερισμός Αποστράτων Αξιωματικών  
Ανακοινώθηκε από την ΕΑΑΑ το άνοιγμα της εφαρμογής για δήλωση επιθυμίας παραθερισμού για το έτος 
2025. Η διάρκεια δηλώσεων είναι από 4.3.25 έως 4.4.25  

mailto:esma@esma.gr
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Η δήλωση μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά ή δια ζώσης στην ΕΑΑΑ και τα Παραρτήματά της. 
Η πλήρης ανακοίνωση στο site της ΕΑΑΑ στον σύνδεσμο : 
https://eaaa.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c

%cf%82-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%cf%8e%ce%bd-%ce%b5-%ce%b1-%ce%b1-%ce%b1-

%ce%ad%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%82-2025/ 

 

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ ΜΕΛΩΝ ΕΣΜΑ 

Άρθρο του Υπτχου (ΜΑ) εα κ. Δημήτριου Μ. Πετρίδη - με τίτλο «Πώς Μπορούν να Αντιμετωπισθούν οι 
Αθρόες Παραιτήσεις των Στελεχών των Ε.Δ.» 
Πρόσφατα το ΓΕΕΘΑ ανέθεσε σε ιδιωτική εταιρεία να μελετήσει γιατί υπάρχουν τόσες πολλές παραιτήσεις 
στις Ε.Δ αρχής γενομένης από τους πρωτοετείς των παραγωγικών σχολών Αξιωματικών και Υπαξιωματικών 
[1] 
Το θέμα της έρευνας ήταν  : «Ελκυστικότητα στρατιωτικού επαγγέλματος- Παράγοντες που ενθαρρύνουν ή 
αποθαρρύνουν τους νέους να δηλώσουν κάποια στρατιωτική σχολή ».  
Το δείγμα της έρευνας περιελάμβανε γονείς μαθητών Α’ και Β’ Λυκείου, 100 φροντιστήρια μέσης 
εκπαίδευσης και 400 μαθητές στρατιωτικών σχολών. 
Η συνέχεια του άρθρου στο : 
https://www.hellasmil.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1211:2025-01-13-14-53-
22&catid=36:arthra-apopseis&Itemid=66 

 

Τα άρθρα, οι αναλύσεις και το περιεχόμενο των άρθρων αντικατοπτρίζουν τις απόψεις και τις γνώσεις των 

συγγραφέων τους και δεν πρέπει να εκλαμβάνονται ότι εκφράζουν τις θέσεις ή απόψεις του Συλλόγου. 

 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

Ετήσιες Συνδρομές Τακτικών Μελών   
Όσα τακτικά μέλη του Συλλόγου δεν έχουν τακτοποιηθεί οικονομικά για το έτος 2025, αλλά και για 
παρελθόντα έτη (έχουν ενημερωθεί σχετικά) παρακαλούνται να διευθετήσουν την εκκρεμότητα. 
Υπενθυμίζουμε ότι το κύριο έσοδο του ΕΣΜΑ είναι οι συνδρομές των μελών του που παράλληλα 
αποτελούν «ψήφο εμπιστοσύνης» στο Σύλλογο. 
Η ετήσια συνδρομή είναι 20 € / έτος και μπορεί να καταβληθεί στους πιο κάτω λογαριασμούς του 
Συλλόγου μας : 

• Τράπεζα Eurobank, IBAN: GR66 0260 0910 0007 7010 0122 969 

• Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ, IBAN: GR02 0171 5790 0065 7915 1446 388 
σημειώνοντας στην αιτιολογία κατάθεσης «Επώνυμο - σειρά ΣΜΑ - Συνδρομή /ες έτους/ων … ». 

Επιθυμητή η αποστολή του αποδεικτικού πληρωμής στο esma@esma.gr για αντιπαραβολή. 
Εκ μέρους του ΔΣ/ΕΣΜΑ 

 

 

Δημοσιεύσεις Άρθρων στο Ενημερωτικό Δελτίο ΕΣΜΑ 

Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν, μπορούν να στέλνουν άρθρα ή κείμενα τους στο press@esma.gr για 

δημοσίευσή στο Ενημερωτικό Δελτίου του ΕΣΜΑ. Τα κείμενα δεν πρέπει να υπερβαίνουν τους 2.000 

χαρακτήρες και είναι δυνατόν να συνοδεύονται από φωτογραφίες. Τα κείμενα θα εγκρίνονται από τη 

συντακτική ομάδα και θα δημοσιεύονται στο πρώτο χρονικά εκδιδόμενο ενημερωτικό δελτίο. Κείμενα 

με προσβλητικούς όρους, κομματικού ή πολιτικού προσανατολισμού και προώθησης προσωπικών 

συμφερόντων δεν θα γίνονται αποδεκτά. 

https://eaaa.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%cf%8e%ce%bd-%ce%b5-%ce%b1-%ce%b1-%ce%b1-%ce%ad%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%82-2025/
https://eaaa.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%cf%8e%ce%bd-%ce%b5-%ce%b1-%ce%b1-%ce%b1-%ce%ad%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%82-2025/
https://eaaa.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%cf%8e%ce%bd-%ce%b5-%ce%b1-%ce%b1-%ce%b1-%ce%ad%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%82-2025/
https://www.hellasmil.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1211:2025-01-13-14-53-22&catid=36:arthra-apopseis&Itemid=66
https://www.hellasmil.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1211:2025-01-13-14-53-22&catid=36:arthra-apopseis&Itemid=66
mailto:esma@esma.gr
mailto:press@esma.gr
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Σελίδα ΕΣΜΑ στο FB 
Ως μέσο επικοινωνίας στο διαδίκτυο χρησιμοποιείται η σελίδα Forum Μελών ΕΣΜΑ στο FB. Ο σύνδεσμος 
της σελίδας είναι :         https://www.facebook.com/groups/522889374926108 
Όσα μέλη δεν είναι συνδεδεμένα παρακαλούνται να υποβάλλουν σχετικό αίτημα στη σελίδα με τη χρήση 
του ανωτέρω συνδέσμου. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επιμέλεια Έκδοσης 
Απτχος (Μ) εα Γ. Βορρόπουλος Μέλος ΔΣ – Υπεύθυνος Εκδόσεων 
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